

Miként minden kezdet nehéz, úgy az „Akarat” első munkája is sok nehézségbe, hibába ütközött. Ezen nehézségeket és hibákat feltárni, megállapítani az „Akarat” élére kinevezett hatóság gondnok volt hivatala. Hogy az „Akarat” élére hatósági gondnok került, ezt a kormány jóindulatának köszönhetjük, mellyel az „Akarat” Szövetkezetek iránt viselkedik. Ezen kinevezéssel sikerült a tagok részére az „Akarat” további működését biztosítani, sikerült az „Akarat”-ot biztos alapokra helyezni, sikerült, hogy azon 56 ezer szegény kisember vágya, reménye, akaratja a szövetkezeti eszme újján mielőbb megvalósítható legyen.

F. évi november hó 20-án a kinevezett hatósági gondnok mandátuma lejárt. Az „Akarat” ügyének további vezetését imét a tagoknak, a tagok által megválasztott igazgatóságnak adta át azzal, hogy a hibákat kiküszöbölve, a jobb sorára érdemes „Akarat” Szövetkezetet naggyá, hatalmassá fejlessze.

Igen naggyá, hatalmassá! De hogy ezt megértsük, tudatában kell lennünk a tagoknak, az „Akarat” Szövetkezetben tömörült kisembereknek, hogy az a mi szorgalmunk, törekvésünk, vállalt kötelezettségünk teljesítése révén érhető el, azaz ha minden tag a bejegyzett üzlet-részt pontosan befizeti a nem marad hátralékba, miként ezt a kormány képviselője november 19-én tartott kongresszusunkon a következő szavakban mondotta:

— A tagok befizetett pénze már biztosítva van, még kell tehát kezdeni a komoly munkát, főleg kell szólni a tagokat arra, hogy vállalt fizetési kötelezettségeiknek tegyenek eleget s úgy a helyi csoportok, mint a tagok érdeklődjenek az iránt, hogy hol van építési célokra alkalmas földterület s mennyiben az momentán megszerzhető nem volna, derítsék fel a megszerzés akadályát. Ha a tagok mindent megtesznek, a vezetőiség és a kormány dolga lesz az akadályokat elhárítani. Ha a Szövetkezetben rend, fegyelem, összetartás és szerveztség lesz, a kormány biztos bázist fog találni benne azok terveikhez, mely szerint az országot hatalmassá és erőssé kívánja építeni. Kéri a tagokat, hogy ilyen irányban fejtsenek ki tevékenységet.

Ime, ha mi tagok megteszük kötelezettségünket, akkor a kormány támogatása sem fog elmaradni, hisz a kettős erő egyesítése engedi elérni, hogy a szegény ember is boldogulhasson saját hájától. Biztosíthatosan maga és családja számára.

Fontos hogy az „Akarat” ügyeinek tárgyalásához hirdettek összejeveleteken a tagok összessége jelen legyen, az ügyek iránt éber érdeklődés, közügyeink intézésében segítő munkatárs legyen minden tag.

Ezton is kérem tagtársaimat, hogy karácsony másnapján tartandó közgyűlésünkön mentől nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek, ott részletesen ismertetjük az „Akarat” további működését.

Csirády János

„Akarat” helyi csoport elnöke.

NYOMDÁNKBAN
egy ügys fin
azonnal felvételik

TANONCUL

szántó lucernával,
lakház kerttel, istállókkal
azonnal eladó. Cim a kiadóval.

Karácsonyest.

1921.

Karácsonyeste van. Béke és Szeretet!
Tinektek ülünk ma magasztos ünnepet.
A kishitűséggel megfészelt, félre mind!
E szent karácsonyest mindenkit arra int.

Ma csak a Szeretet tartson szent ünnepet,
Bocássatok meg hét egymásnak embereket!
Világra jött az Ur egyezülött szent Fia,
Kinek bűneinkért kellett leszállnia!

Itt, kis szobánkban is, ma a hű szeretet
Tart ezen szép estén megazentelt ünnepet.
Fenyő-ág illata és a gyertyák fénye
Szent áhitatot kelt mindnyájunk szívébe!

Fehéren terítve áll itt az asztalunk,
Melyet körülülve buzgó imádkozunk.
Róla az ősi könyv, az ódon Biblia
E legazentebb estén, nem hiányzik, soha.

Epen úgy van minden, amint volt egykoron...
Mintha visszatérne bájós gyermekkorom:
Akhát szeretek, együtt vannak ma itt,
Szíván egymás között a hitnek lángjait.

Itt ül apám, anyám és szeretett hugom;
Szent áhitat ragyog, mint napfény, arcukon
Csak egyetlen hely van — mely fájdalom — üres.

Ahol, jó Nagypapám szemem Téged keres.
De áldott emléked, ma újra megjelen.
Ezen a magasztos, esteli ünnepen;
Nem marad üresen a te szokott helyed:
Híaz közöttünk lebeg a te jószellemed!

Szelid szavaidot, mintha csak hallanám:
»Olvass a Szentkönyvből én kicsi unokám!
Ez és intésedre a könyvből olvasok.
Ami után ajkunk buzgó imát susog.

Végzetül imát évekre tesze át,
Magszaltja lelkünk az Urnak szent Yát;
Szívüöl zeng énekünk: »Dicsőség Istennek,
S békesseg a földön minden jó embernek!
GSAJBÓK LADIKÉ.

Nyilvántartás a külföldön élő magyarokról.

A Külföldi Magyarok Szöv. aletója.

A trianoni békeszerződés—Magyarország lakosságának számát a réginek egyharmadára csökkentette le. Az egy megfogyatkozott magyar nemzetnek fokozottabban mérlekedni kell minden egyes tagját számon tartania s támogatni őt élete útján, akár idehaza él, akár külföldön. Felbecsülhetetlen az az erkölcsi és anyagi érték, amely a magyar nemzet külföldön élő fiaiban rejlik, ezt számbavenni, nyilvántartani, ápolni és fejleszteni legnagyobb és legfontosabb feladatunk egyike.

Vonatkozunk ez elsősorban az amerikaiában élő magyarokra. Amerikában, közelebről pedig csupán az Egyesült Államokban ma több mint egy millió magyar testvérünk él. Hogy milyen elonyt jelent ez különösen a mai viszonyok mellett az ország és az egyes ember gazdasági helyzetére, erre csak az állam vezetői és csak azok a szerencsések tudnának bővebbet mondani, akik közvetlenül érzik amerikai magyar rokonaik jótkönyv segítségét.

Az ipari balesetek és a természetes halálözás száma Amerikában sem sokkal csekélyebb, mint például nálunk, Magyarországon. Amerikában élő honfitársaink is gyakran haltak el anélkül, hogy az egyébként pontos és megbízható amerikai hatóságok hozzátartozóinak lakhelyét ki tudták nyomozni.

A Budapesten székelő Külföldi Magyarok Szövetsége, mely magában tömörül az európai és amerikai magyar szervezetek javarészt, célul tűzte ki azt, hogy a gazdátlanul heverő külföldi magyar vagyonokat azok jogos örökösei számára hazaszerezzi. Továbbá célja a Szövetségnek az, hogy az eddigi nyilvántartásait kibővíti és ecébből azzal a felhívással fordul Csonka-Magyarország

minden lakójához, hogy haladéktalanul jelentsse be a Külföldi Magyarok Szövetsége Budapesti irodájában (IX. Lónyay-utca 17.) a kivándorolt rokon nevét, legutolsó címét és azt, hogy mikor irt utóljára. A bejelentés egy nyílt levelezőlapon történhet, azonban a feladó pontos címének feltüntetésével. Ha a kivándorolt vereink pontos címe és minden külföldi magyar neve ebben a nagy-nemzeti nyilvántartásban együtt lesz, — nem fog nyomtalanul elveszni egyetlen testvérünk sem és a gazdátlanul heverő magyar vagyonok a jogos utódok kezébe kerülnek.

A Külföldi Magyarok Szövetsége díjtalanul vállalja a külföldön eltűnt magyarok felkutatását a külföld minden fontosabb helyén levő fiókszervezetei és a Nemzetközi Vöröskereszt tudakozó osztályának segítségével.

Külföldi hírek.

Amint a békét rák erőszakolták nap nap után láttuk, hogy ellenségünk közöt Anglia képviseli a józanabb, békéreményebb a jövőre számított ellenelet és Franciaország az, mely diadalmasorában könyörtelenül ki akarja aknázni azt az előnyt, amelyet pillanatni hatalma számára biztosított. Ezt tapasztaljuk a német jóvátét kérdéskében is. Olyan összeget akarhat Nemzetországgal fizeteni, melynek elő teremtsére ez gazdasági életének teljes megbénításával sem képes. Minden eszközt megpróbált tehát, hogy kötelezettségének az enyhítését kiszakorolja, de Anglia támogatása ellenére is mindig süket fülekre talal a franciáknál. A kérdés miatt már majdnem összevesztett egymással az angol és francia miniszter elnök a megfigyelni még mindig nem tudtak egymással.

Oroszországban, nap nap után hozzák az ott járt idegenek a híreket arról a szörnyű éhségről és nyomorról, mely az egész birodalomban uralkodik. Az utcákon mindenütt holttestekbe borít a járókész s a hullák napokig hevernek az utcán, mert nincs mivel táplálni őket. Róla nincs rajtuk, mert azt hiszik az élők, akik rongyokban járnak. Százszázra latin gyerekek, kiknek csak csont és bőr van, úgy hogy nem tudnak a labkra állni. S ezalatt néhány gazember orosz munkások város-katopákiót körülvevő moszkvai palotában...

Kinek mit hozott a kis Jézus?

Hogy kíváncsi vagyok, modanyosan tudják, kik a mi napunkat néha átitatják. Nem csudák azoknak hat, hova a most elmondom, Karácsony estélyén nagy val a gondom, Bu-betekinteni ablakom és rác-ony. Hogy vajjon mi mindent hozott a karácsony. Nyakamba vettem hát a két hosszú lábam, Sokat szaladtam, ámde nem hiában. Mert ime megadtam a-faradság arat, Kinek-mi minden van a karácsonyuján. Szegények vagyunk bár, de mégis a-mellett Az *Államtisztának* szép ajándék tellett. Amit érek óta oly epedve vára, *Vonatokat* kapott karácsony napjára. A *Hanová* bász szidét egy mindentudótól, S *Stenek* fiát *Saterenyi* bártól. Ki is feleltörve menteg meg kardját, Eindukt dühösen megverniya Han yát. Sajnos, hogy a puka visszafelé elűlt S *Saterenyi* báro r alapsan felűlt. A *Griff* egy új-mozit s hozzá közönéséget, De a gauda-meg a teljes öröm végeit, Mirelhoj érezkeny minden hiba iránt, *Önköltegen* readt-ol egy újabb talánt. Örökös nyugalmat kapott a *censura*, Mi szűttük ki a pénzt a koszorura. Ott volt a szűhagen, hozt mindenki íssa, *Végre* leten veled — *Wason* nem *Idára*. S amit Cezidomikön oly igen szernek, *Football*-betűltást a *Move Sport*-Egyletnek. Őket még sem lehet ám zavarba hozni, Mert a *Koronában* fognak *pól*-balozni. A *korcsolyásoknak* majdnem hogy elmaradt Teljes öröknkre *felmétere* sarat, Legtöbb így őket nem eszi a méreg, Hogy a Japán keriből ellant a *jégkereg*. S ha meg épen mégis jég találna lenni, El tudnak őket megint a *Cindora* menni. A *nemzetgyűlések* két hetes *pihenés*, Buzgó honatársának *fieltesemelést*. Amit talán mégis egyikük sem óhajt, Nemely ezelli kernek *karácsonyfa* tolvajt. Másnak ami okoz szörnyű *beszuszogást*. Az *állampénztárnak* sok *vagyonváltást*got. S kik kedves lapjuknak a lapukat váltják, Végre négyoldalas nagy *Kemenezaltd*.

